
ATA Nº. 002/2012 Da Sessão Ordinária - Realizada em 27/02/2012. 
Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de Dois Mil e 

Doze, às 20 hrs (vinte horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS, os 
seguintes edis: AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR 
SCHREINER, ADILSON DAVI SCHUSTER, NILVO ROYER, 
ADRIANA T. M. NEUHAUS, ARI LUIZ ARNT, ALVORI ROBERTO 
SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT, com a ausência do 
vereador MARCOS ROBERTO PETRI. Verificado o número legal e edis 
presentes, a Sessão foi aberta pelo Vice-Presidente – Ver. NILVO ROYER e 
após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27/12/11, 
e da Sessão Extraordinária realizada no dia 31/01/12, sendo aprovadas por 
unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: P. de Lei nº. 001/2012 que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar pagamento do 
Incentivo Financeiro Adicional para os Agentes Comunitários de Saúde, 
com recursos do Governo Estadual a título de gratificação por metas 
atingidas”; P. de Lei nº. 014/12 que “Autoriza o Poder Executivo fazer 
venda das ações da CEEE”. P. de Lei nº. 015/12 que “Abre um Crédito 
especial, no valor de R$ 1.071,02 (Um mil e setenta e um reais e dois 
centavos), destinado a atender despesas com a manutenção do Programa 
IGD – SUAS e dá outras providências”. P. de Lei nº. 016/12 que “Altera a 
redação do anexo Descrição do Cargo Fiscal Sanitário, da Lei Municipal 
nº. 626/2003, e dá outras providências”. P. de Lei nº. 017/12 que “Autoriza 
aquisição de imóvel pelo Município”. P. de Lei nº. 018/12 que “Constitui o 
Plano de Auxílio e Subvenções para o ano de 2012”. P. de Lei nº. 019/12 
que “Dispõe sobre a organização administrativa da Administração Direta 
do Poder Executivo do Município de Victor Graeff, estabelece o plano de 
cargos em comissão e as funções gratificadas, e dá outras providências”. 
P. de Lei nº. 020/12 que “Autoriza o Pode Executivo Municipal a 
contratar por tempo determinado para atender à necessidade de 
excepcional interesse público, 02 (duas) auxiliares de serviços gerais, nos 
termos da Lei Municipal nº 530/2002, e dá outras providências”. P. de Lei 
nº. 021/12 que “Autoriza o Poder Executivo a contratar por tempo 
determinado para atender à necessidade excepcional interesse público, 01 
(um) auxiliar de ensino nos termos da Lei Municipal nº 530/2002, e dá 
outras providências”. Decreto Executivo nº. 007/12 que “Dispõe sobre a 
Programação  Financeira  e  o   Cronograma   de   Desembolso  do  Poder  
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Executivo Municipal, para o exercício de 2012”. Of.nº. 047/12 – Audiência 
Pública sobre a Avaliação e cumprimento das metas fiscais de cada 
quadrimestre. Of.nº. 006/12 – Projeto do Festival  Nacional  da Cuca com  
Lingüiça - 2012 – Victor Graeff/RS – 11º Edição. Prosseguindo-se com os 
trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de diversos: 
Ministério da Saúde: 009255/MA/SE/FNS; 000763/MS/SE/FNS; 
013570/MS/SE/FNS; 012937/MS/SE/FNS; 002134/MS/SE/FNS; 
000397/MS/SE/FNS; 002797/MS/SE/FNS; 005995/MS/SE/FNS; 
003390/MS/SE/FNS. Câmara dos Deputados: Recursos do Orçamento da 
União empenhados aos Municípios: R$ 601.989,89; R$ 1.121.813,40. 
Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios: R$ 1.141.723,49. 
Ministério da Educação: Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação – 
CM005225/12; CM297405/11; CM304241/11. Ministério do 
Desenvolvimento Social e Combate à Fome: Of.nº. 053/11. CAIXA: Of.nº. 
5662/12 e 5664/12 – Contrato celebrado entre o município de Victor Graeff e 
a Caixa Econômica Federal. Senado Federal: Of.nº. 970/11. Ministério da 
Ciência, Tecnologia e Inovação: Of.nº. 161/12 – Implantação de Infra-
estrutura para Cidade Digital. Assembléia Legislativa: Of.nº. 01/12. Tribunal 
de Contas do Estado: Of.nº. 01/12. ACIVIG: Of.nº.003/12. Câmara de 
Vereadores de Soledade; Câmara Vereadores de Mato Leitão; Câmara Ver. de 
Não-Me-Toque; Câmara Ver. Alto Alegre; Câmara Ver. Santo Antonio do 
Planalto. Correios – ECT; OI. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço 
para o Expediente Apresentado pelos Vereadores: P. de Resolução nº. 
001/2012 do ver. ALVORI R. SCHARLAU que ““Proíbe o uso de aparelhos 
sonoros ou de comunicação durante as Sessões Plenárias e dá outras 
providências”; P. Dec. Legislativo nº. 001/2012 que “Aprova as Contas dos 
Senhores Administradores do Executivo Municipal de Victor Graeff, 
referente ao Exercício de 2008” e o REQUERIMENTO nº. 001/12 de autoria 
do vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU que “Requer à Mesa 
Diretora, depois de ouvido o Plenário e se aprovado for, que sejam adquiridos 
Negatoscópios para os consultórios do Posto de Saúde e do Hospital 
Municipal. E justificou o presente requerimento como “Ao representar o povo 
que é o nosso maior compromisso, perguntas e sugestões nos são oferecidos, 
e para que haja maior transparência no assunto acima mencionado, e com o 
único objetivo de atender mais esta questão, que venho aos senhores 
representantes do Poder Executivo, de solicitar a aquisição dos referidos 
aparelhos”  sendo  aprovado,  por  unanimidade, o referido  requerimento. Em  
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seguida, foi aberto espaço aos Pedidos Verbais dos vereadores: A 
Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Executivo 
Municipal, a construção de um abrigo para passageiros de ônibus nas 
proximidades da propriedade do Sr. ROBERTO CARLOS LASSIG, mais 
especificamente para os alunos que estudam na rede pública municipal e 
dependem deste tipo transporte para se locomoverem. A Vereadora solicita ao 
Executivo, que seja realizada a troca de lâmpadas na Rua 17 de Março, em 
frente a residência do Sr. OSVALDO WENDPAP e da Sra. IRACI MÜHL. A 
Vereadora solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado o 
empedramento   com   pedras britas,   na   rua   Fridolino  Bruch,  em  frente  à  
residência do Sr. JONAS VOLLMER. Solicita também, o empedramento do 
acesso à propriedade do Sr. VOLMIR KOHGLER. O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT agradece ao Secretário de Obras, Sr. ROQUE 
VOIGT pelos serviços prestados à comunidade. O Vereador solicita ao Poder 
Executivo Municipal, informações referentes ao Plantão Médico no 
município, se está vigorando, e em caso afirmativo, qual o motivo da falta de 
médicos nos fins de semana. O Vereador solicita ao Executivo, que fosse 
agilizada a limpeza dos passeios públicos onde existem canteiros de obras, e 
neste sentido, solicitou informações sobre os carros estacionados em frente ao 
pátio da Cotrijal, se já foi dado algum destino aos veículos. O Vereador 
AUGUSTO JULIANO LISKA solicita, via Setor de Obras, que seja 
realizado os trabalhos de empedramento na estrada que dá acesso as 
propriedades de NEURI GERLACH e VOLNEI FOLLMER. Solicita 
também, o empedramento da via pública que dá acesso a propriedade do Sr. 
LOIVO SCHOSSLER. O Vereador solicita ao Poder Executivo, a 
possibilidade de se fazer reparos na entrada de acesso à residência do Sr. 
ADEMIR WEBBER, bem como ao lado do Restaurante Vieira. O Vereador 
NILVO ROYER solicita ao Poder Executivo Municipal, que seja realizado 
os trabalhos de empedramento nas ruas do Loteamento POR DO SOL. Dando 
continuidade à Sessão se realizou a leitura, discussão e foi baixado para 
estudo o P. de Lei nº. 102/11 que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 
626/2003, cria nova faixa de vencimento e enquadramento do cargo de 
enfermeiro e dá outras providências”, por unanimidade de votos dos 
integrantes da COFE, conforme parecer da Assessoria Jurídica, por falta de 
Estudo do Cálculo Atuarial atuarial a respeito dos reflexos das alterações de 
padrão de vencimento, para compatibilização em relação ao plano de custeio, 
bem como, necessita do impacto financeiro  orçamentário  atualizado, ou seja,  
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deve estar acompanhado da estimativa de impacto orçamentário-financeiro no 
exercício em que deva entrar em vigor e nos dois subseqüentes. Findo a 
Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será 
realizada no dia 12/03/12, às 18:30 (dezoito horas e trinta minutos)  e   contou   
com   a   presença  dos  Srs.  Ari Nienow,  Volnei Dallanora, e das Sras Edina 
Dallanora, Ana Paula Nascimento, Janice Justen e Lia Ines Nienow. Sala de 
Reuniões – Câmara Municipal – Victor Graeff/RS, aos vinte e sete dias do 
mês de fevereiro do ano de 2012././././././././././././././././././././././././././././././././././. 
 
 
 

NILVO ROYER                           AUGUSTO J. LISKA 
                 Vice- Presidente                                       1º Secretário 
 


